
Algoritmické a vysokofrekvenční obchodování na kapitálovém trhu 

Abstrakt 

Předmětem této diplomové práce je právní úprava a vývoj právní úpravy 

algoritmického a vysokofrekvenčního obchodování na kapitálovém trhu jak obecně v rámci 

komunitárního práva, tak v rámci vybraných evropských států, a dále USA a Japonska. Cílem 

této práce je vymezit donedávna ještě nepříliš legislativně uchopené pojmy algoritmického 

a vysokofrekvenčního obchodování, nastínit vývoj jejich právní úpravy, porovnat přístupy 

k právní úpravě ve vybraných zemích, a nakonec vývoj tohoto fenoménu zhodnotit. Pro svůj 

cíl využívá práce deskriptivní metodu při definování stěžejních pojmů a rozboru pozitivní 

právní úpravy, dále pak dedukci při hodnocení a komparaci při porovnání jednotlivých 

přístupů k právní úpravě.  

V první kapitole je vymezen kapitálový trh jako prostředí, ve kterém dochází 

k algoritmickému a vysokofrekvenčnímu obchodování, včetně jeho historického vývoje, 

účastníků a orgánů dohledu.  

Ve druhé kapitole jsou pak pojmy algoritmického a vysokofrekvenčního obchodování 

definovány s přihlédnutím k jejich historickému vývoji a jejich společným znakům, ale 

i jednotlivým specifikům. Popsány a analyzovány jsou v této kapitole také jejich klíčové 

aspekty a související pojmy jako kolokace, latence a naposled některé druhy 

vysokofrekvenčního obchodování.  

Třetí kapitola se pak zaměřuje na právní úpravu v rámci Evropské unie s důrazem na 

směrnici MiFID II a podpůrné technické normy k této směrnici. Práce v této části také 

pojednává o rozdílných povinnostech jednotlivých subjektů právní úpravy.  

V rámci čtvrté kapitoly pak práce nastiňuje rozdílný vývoj algoritmického 

a vysokofrekvenčního obchodování v USA, vybraných evropských státech a Japonsku. Práce 

následně hodnotí a poukazuje na rozdíly, jak v přístupu k samotné právní regulaci 

v jednotlivých zemích, tak i v chování jednotlivých orgánů regulace dohledu.  

V závěru práce hodnotí právní úpravu algoritmického a vysokofrekvenčního 

obchodování a nabízí způsob, jakým způsobem ke globální úpravě těchto druhů obchodování 

přistupovat. 
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